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Mi.este utazik Becsbe C¥itli®¥ics jugoszláv miniszter-
fiinök és (incár-HarisovÉcs külügyminiszter

Szerdán érkezik Berlinbe Macuoka japán külügyminiszter. — Szovjet-török
megegyezés várható a közeli napokban
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müncheni útjáról
4 magyar külpolitika nevezetes 

eseménye Bárdossy László külügymi­
niszter müncheni utazása. Bár er, az 
utazás — mint erről a miniszterelnök 
is megemlékezett legutóbbi beszédé­
ben, — csak arra szolgál, a magyar 
külpolitika utóbbi esztendőkben kö­
vetett hagyományának eleget téve, 
hogy a magyar és német külügymi­
niszterek személyesen megismerked- 
j'énéH egymással, mégis jelentőségét 
mutatják a külügyminiszterek ajká­
ról elhangzott beszédek s még int 
kibb az a tény, hogy Hitler vezér és 
kancellár Ribbentrop német külügy­
miniszter jelenlétében kőzet más fél­
órás kihallgatáson fogadra a magyar 
követet.

A magyar külpolitika, üt ja eszten­
dők óta a tengelyhatalmak oldalán 
vezet.. Még szorosabbá tette ezt az 
együttműködést Magyarországnak a 
háromhatalmi, egyezményhez való 
rsatlakozása, amikor formálisan is 
megpecsételődött az, ami, a valóság­
ban már régen tényként, szerepelt. 
Ribbentrop külügyminiszter beszédé­
ben visszapillantást vetett az előző 
világháború, utáni, szomorú eszten­
dőkre, amikor a két ország a rette­
netes békeszerződések súlya alatt 
alig-alig reménykedhetett abban, hogy 
valaha, is lalpraáH, És ez a csoda 
mégis megtörtént, megtörtént pedig 
elsősorban azáltal, hogy Németország 
a nemzeti szocializmus megújító és 
megifjító füzében visszanyerte önbi­
zalmát, nagyhatalmi helyzetébe ve­
tett hitét s Hider vezér és kancellár 
zseniális államvezetése alatt nemcsak 
régi fényét és nagyságát érte el, ha­
nem azt messze túlszárnyalta. Ma 
olyan Német Birodalom a Magyar- 
ország barátja, amelynek hatalma, 
politikai befolyása a régi Németor­
szágának többszöröse s amelynek ol- 
idlalán állni biztonságot és reményt 
jelent.

Ribbentrop nem titkolta, hogy Né­
metországnak milyen örömére szol­
gált, amikor legalább részben sike­
rült jóvátenni a trianoni békeszerző­
dés rettenetes rendelkezéseit s nem 
titkolta azt sem. hogy a Németország- 
gal baráti együttműködésben cselek- 
lő Magyarország szántára a biroda­
lom továbbra is azt a meleg támoga­
tást nyijjtja, amelyben eddig is része-

sí tett bennünket. A birodalmi külügy­
miniszter örömének adott kifejezést 
hogy a háború utolsó szakaszában, 
Magyarország Németország oldalán 
áll, mert ez vem, jelent csekély segít­
séget akármilyen, vonatkozásban te­
kintsük is a kérdést.

fíibbentrop külügyminiszter igen 
meleg szavakkal emlékezett, meg Csd- 
kv István gróf nemrég elhunyt .kül­
ügyminiszterünkről X megemlítette, 
hogy Csáki/ kvlügymimszfer Bárdos 
sy Tászlóba.n látta külpolitikai' aj gon 
d olásainak mólt A folytatóját.

Külügyminiszterünk válasza a tra­
dicionális vonalakon mozgott Han­
goztatta azt a meleg barátságot, azt 
a számtalan szellemi, politikj. és gaz­
dasági köteléket, amely Magyaror­
szágot Németországhoz fűzi j utalt 
arra, hogy a két ország együttműkö­
dése tulajdonképpen már abban a 
pillanatban megvalósult, amikor 
mindkettőt rútul becsapták s a világ- 
történelemben eddig nem. látott, ke­
gyetlen békével: nyomorították meg. 
A külügyminiszter hangsúlyozta, 
hogy a, magyar kormányok mindig 
tudatában voltak annak, hogy Ma­
gyarország felemelkedése csak Német­
ország oldalán történhetik meg. hogy. 
nincs más út a katasztrófából lyrlö

kinn,-kelésre, mint, a Németország 
iránti barátság.

köszönetét fejelte ki a külügymi­
niszter azért a segítségért, amelyben 
n Német Birodalom bennünket része­
sített a. trianoni, szerződés jogtalan­
ságainak részbeni, jóvátételénél $ 
egyben hangsúlyozta, hogy a m,agyar 
népet őszinte öröm töltötte el, amikor 
szemtanúja leheteti, hogy a Führer 
min' töri át versaiUesi gyalázatos 
béke-parancs tiltó rendelkezéseit.

Csáfey gróf művének folytatásában, 
jelölte meg a maga hivatását Bár­
dossy Tjásztó külügyminiszter .« be 
széde végén hálás köszönetét mondott 
azért n ■ ígéretért, amely a Német Bi ­
rodalom külügyminiszterének szájá­
ból hangzott el, hogy Németország 
továbbra is támogatja jogos és igaz­
ságos törekvéseinket az együttműkö­
dés jegyében.

Bárdossy külügyminiszter a jól 
végzett munka, tudatával férhetett 
vissza Magyarországra, annak a meg­
nyugtató érzésnek a birtokában, hogy 
a magyar külpolitika eddigi sikerei­
nek folytatója és gyarapítója lehet. 
Reméljük, hogy neki is megadatik 
előbb, vagy vlöbb olyan nagy öröm 
átélése, mint amilyetn megkoronázta 
Kánya Kálmán és boldogult. Csáky 
István gróf külügyi pályafutását

Sfsiisp aláírják Becsben Jugoszlávia 
csatiafeozását ® hármas egyezményhez

Mint a budapesti rádió rendkívüli híradásként közölte, Ovetkovics jugo­
szláv miniszterelnök és Cincár Markov les külügyminiszter ma este Bácsim 
utazik, ahol holnap, kedden megtörténik Jugoszláviának n háromhatalml 
egyezményhez való ünnepélyes csatlakozása.

Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Bárdossy László m. kiír. külügymi- 
niófcter megérkezése után a minisz­
terelnökségre ment. ahol tájékoztatta 
Teleki Pál gróf miniszterelnököt 
müncheni tárgyalásairól. Vasárnap 
már kora délelőtt megjelent Bárdossy 
a külügyminisztérium palotájában, 
ahol a külügyminisztérium osztály- 
vezetőit fogadta. A nap folyamán a 
külügyminiszter a miniszterelnökkel 
együtt kihnllgafámn jelent meg a 
kormányzónál; A kihal'ratás során 
■jelentest teli az államfőnek müncheni

m elbeszéléseiről.
Hír szerint Bárdossy külügyminisz­

ter a legközelebbi minisztertanácson 
a kormány tagjait is tájékoztatja 
müncheni útjának eredményéről. .Ma­
gyar diplomáciai körökben mély ég 
igen nagy benyomást, keltett ár. a, 
barátságos és szívélyes fogadtatás, 
amelyben Bárdossy külügyminisztert 
müncheni látogatása alkalmából ré­
szesítették.

Rómából jelentik: (Stefaní.) Az 
olasz sajtó továbbra is behatóan fog­
lalkozik Bárdossy k iiiiisaminiszter

németországi látogatásának titóhang" 
jaival. A Fopolo di Roma berlini 
tudósítójának jelentése szerint, nem 
kétséges, hogy n tárgyalások folya­
mán nemcsak a két államot közvetle­
nül érintő kérdéseket tárgyaltak, meg. 
hanem a nagy európai problémákat 
is. A tengelyhatalmakhoz híven ra­
gaszkodó Magyarország külügymi­
niszterének látogatása megerősítette 
a nagv német diplomáciai offenzívat.
Megerősítette további a két ország 
együttműködését é* szolidaritását, 
ami nagv meggyőző erővel kell has­
son az, egész délkelete.nrópai körzetre 
•fi. mrívnek nj járeudezene során Ma­
gyarország legbiztosabb ég leghűsége­
sebb munkatársa volt a tengelyhatal­
maknak.

Berlinből jelentik; ÍNTI) Macuoka 
japán külügyminiszter szerdán dél­
előtt érkezik Berlinbe. A külügymi­
niszter fogadtatására rendkívül nagy­
arányú előkészületek történtek. A fő­
útvonalakon hatalmas oszlopokat he­
lyeztek el a két birodalom felségjel­
vényeivel. Macuoka előreláthatóan 
három napig tartózkodik Berlinben. 
Lehetséges, hogy római útja előtt el­
látogat a nvngati hadszíntérre i*.

Visszavonta lemondását a jugo­
szláv igazságügy-miniszter,

Belgrádbóf jelenük, (Stefan*.): Hír 
szerint a kormány átelekítósámk há- 
vatekng közzétételére akkor kerüli sor. 
ha 9,7, űj 'miniszterek a kormányzé- 
herceg jelenlétében már tetettek m 
esküt, ami a mali nap folyamán vár­
hete.

Belgrádiból jelentik (MTI.): Megipte- 
hate értesülések szjerimt 9 mailt, pén­
tek őte. lappangó jugoszláv kormány, 
válság ma délelőtt megoldódik- Ár. 
igaz^gűgyminászter visszavonta le­
mondását,. Földművelésügyi miniszter 
Kirí csőrire párionkivüti gazdasági 
szakember lesz. Népjóléti miniszter
1 kovács, Homokra taipárfá dísszádens
lesz.

Belgrádból jelentik (MTI-) A Prav­
da hétfői száma. „a. béke biztosítása'' 
címmel sugalmazott, vezércikket kősói. 
A jugosBlévok hősi haza szere tétéből 
indul ki. mellyel mindig mipden ál­
dozatra képesek voltak, hogy meg­
védjék a haza szent földjét. E tdkin-
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többen nem ismertek kompromlsszu- 
fnot Másrész* sohasem nárkózfak el a 
«aoanaaédofckad való aznroe együtt- 
működés elöl. A jugoszláv külpoliti­
kának ma is föfeladiata az együttmű­
ködés az összes bakait makkal, főként 
emnwédaiv&I, hogy ilyen módon biz- 
loeftse évszázadok áldozatának ered­
ményét. A politika folytatásánál a fe_ 
ifüössAg1 nemcsak egyes személyeket

Newyorkból jelentik (NTI.): Mint a 
Neunj or h Times jelenti Washington­
ból, a törökök a legnagyobb tartóz­
kodás hangján nyilatkoznak minden 
olyan háborús kérdésben, amely nem 
(kizárólag védekező jellegű- Diplomá­
ciai körök véleménye szerint erre mu-

Budapestről jelentik: (MÖT) Az orosz 
hadimuzeumban őrzött 56 honvéillobo- 
góval diadalmenetben robogott végig ä 
külön vonat a havas rutén földön és a 
Felvidéken Budapest felé. Útközben 
mindenütt nagy ünnepséggel fogadták 
a negyvennyolcas lobogókat s az állo­
másokat elözönlötte a lakosság. Menet­
közben átvizsgálták a zászlókat. Egy- 
részük jé állapotban van. Munkácson 
nagy tömeg fogadta a vonatot. — 
Vozáry Aladár képviselő rámutatott 
arra, hogy a rutének mindig hűek ma­
radtak a magyar hazához. A vonat 
Munkácsról éjfél körül indult el. Egész 
Budapestig mindenütt nagy örömmel 
és ünnepélyes keretek között fogadták. 
A zászlókat vivő vonat 9 órakor futott 
be a Keleti pályaudvarra.

A zászlók fogadási ünnepségét hét­
főn reggel kilenc órakor rendezte a 
honvédség. A Keleti Pályaudvar előtti 
téren díszszázad sorakozott fel, amely 
a Bolyai Honvéd Műszaki Akadémia 
tagjaiból alakult.. A drapériákkal be­
vont fogadási csarnokban helyezkedett 
el az 56 Hulovikáa, Ott -olt egy olasz 
küldöttség és egv német csoport is. A 
nerronon » folyamőr zenekar állott. — 
Araikor 9 órakor lassan begördült a 
vonat, a zenekar a magyar Hymmiszt 
játszotta.

A különvonat első kocsijában voltak 
elhelyezve a zászlók. Az őrség felsora­
kozott a kocsik előtt és egyenként ad­
ta ki a golyótépte honvédzászlókat a 
zászlótartóknak. Amikor az első zász­
lót kiadták, amelynek egyik oldalán 
Szűz Mária képe, másik oldalán a ma­
gyar címer volt kihimezve, hatalmas 
él jen harsant fel. Ezután sorb tn kiad-- 

(fák a, ludovikásóknak a. honvédlobogó­
kat. Egy-egy foszladozó selyemzászlói 
láttára kicsordult a megjelentek sze­
méből a könny.

A zászlók átvétele titán Schweitzer 
István altábornagy vezetésével kivo­
nultak a pályaudvar előtti térre, ahol

terhei. Btoaiorrumal kell viseltetni w 
orseá.g vezetőségre iránit- ' Külpolitika 
tekintetében sohasem volt meghason- 
lás a jugoszlávok között és most sem 
szabad annak lennie.

Bel arádból jelentik (Mai Napi: A 
román lajpok szerint Belgrádiban dől 
el a Balkán sorsa- Bukarestben remé­
lik, hogy Jugoszlávia közeledik a há- 
romhat-almn egyezményhez.

Cyprus szigetén legutóbb lefolytatott 
megbeszélése semmilyen kézzelfog­
ható eredménnyel nem járt. Wa­
shingtonba érkezett jelentések szerint 
érkeztek ugyan brit csapatok Görög­
országba, de nem nagyobb csapat szál­
lításokról van szó-

a különvonaton érkezett budapesti 
orosz katonai attasé és helyettese a 
Himnusz hangjai mellett elléptek a 
diszszázad arcéle előtt A közönség lé­
legzetvisszafojtva, halálos csendben 
állott.

Valahol Olaszországban. Az olasz 
főhadiszállás 290-ik közleménye: A 
görög harctérről nincs fontosabb je­
lent enivaló. Lége alakulataink Preve- 
z-a támaszpontjának berendezéseit, és 
Likturi kikötőjében lévő ellenséges 
hajókat bombáztak. Más repülőgépek 
a tl-ik hadtest- szakaszán ellenséges 
állásokat, és táborokat- bombázlak.’ 
Ellenséges repülőgépek támadást in­
téztek Devoli ellen, de vadászaik köz­
beléptek és két gépet lelőttek- Egy 
harmadik gépet a légvédelem lőtt le- 
í/a Valetta támaszpontját a német- lé. 
gi hadtest alakulatai olasz és német 
vadászgépek kíséretéiben ismételten 
támadták. A. krikőtőberendezéseket, 
egy cirkálót és két nagyobb tonnát a r- 
talmu, valamint, három közepes gőz­
hajót- nagyméretű bombákkal tobb- 
ízben eltaláltak. A légiharc során az 
f:asz repülőgépek négy ellenséges re­
pülőgépet lelőttek.

Északafrikában, syrlá sivatag ke­
leti szélein német népesített oszlopok 
működtek. A német légi hadtest ala­
kulatai Girenaicában bombáztak és 
géppuskatüz alá vettek gépjármű- 
gyülekező helyeket- Támadtuk Kréta 
légi támaszpontját. Egy repülőgépet 
felgyújtottunk. A Főid koz'-tenrer 
keleti részén német repülőgépek el- 
9ülyeszteitek egy hatezer tonnás tar-
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Rövidesen megalakult a menet, mely 
lassú diszlépésben megindult a zász­
lótartók mögött, akiket a zenekar, 
majd a diszszázad Követett. Megindul­
tak a Hősök tere felé, nhol addig egy 
lovasrend őrszázad állott fel. Égy tábor­
nok parancsnoksága alatt egy gyalog­
zászlóalj. egy félszázad lovasság, egy 
tüzérüteg és egy páncélos szazad is 
megjelent. Ott volt még a tiszti kül­
döttség, a ludovikás küldöttség, a tűz­
harcosok és leventék -zázada, a cser­
készek. A hatalmas teret zsúfolásig 
megtöltötte az érdeklődő közönség. A 
zenekar a Himnuszt játszatta miköz­
ben lassú diszlépésben a hősök szobra 
elé vonultak a zászlótartók. A pa­
rancsnokok Vigyázz! Jobbbra nézzl-t 
vezényeltek és a sok dicsőségét látott 
lobogók tisztelettel hajoltak meg az 
unokák, a világháború hősi halottai­
nak emlékműve előtt.

A nagyszerű ünnepség után a zász­
lók folytatták Útjukat a Budai Vár fe- 
'.é A zászlókat sok ezer főnyi tömeg 
követte. Az úttesten emoer-ember há­
lán szorongott, hogy tanúja legyen a 
történelmi eseménynek A menet a 
!Ti .nyadi János utón ért s várba ahol 
a Kapbrtrán téri Görgev Artúr lovas- 
sz'fb. r előtt, a honvédség kiküldöttei 
és a hadimuzeum- kül id-tsége varfa n*

táíyhajót. Egy másik kereskedelmi ha­
jót súlyosan megrongáltak.

Keletafrikában, Keren szakaszán az 
ellenség 22-én este 23-án reggel meg­
újította elkeseredett támadásait, de 
mindenütt nagy veszteségekkel visz- 
szavonutni kényszerült és egy idegen- 
légiós zászlóaljat hagyott kezünk kö­
zött.

Berlinből jelentik (NTI): A véderő, 
főparancsnokság közié: Az Atlanti, 
óceán északi részén a német tenger­
alattjárók el9ülyeaztettek 27.500 ton­
na. ellenséges hajótereí. közöttük há­
rom tartályhajót is. A légierő sikere­
sen folytatta a harcot az angol hajó­
zás ellen az Északi-tengeren, az At­
lanti óceánon és a Földközi-tengeren. 
Felderítő gépeink az Orkney-szigetek 
mellett elsüllyesztettek két kisebb, ősz. 
szesen 2500 tormás hajót. A tengeren 
alacsonyan szállva sikeresen ütöttünk 
rajta egy hatezer tonnás kereskedel­
mi hajón. A Földközi-tengeren. Kré­
tától délre két. egyenként hatezer 
tonnás brit kereskedelmi hajót tá­
madtunk meg. Egyikük tartályhajó 
volt. A másik hajó súlyos sérülésével. 
a küzdelem helyén maradt. Zuhanó 
bombázó kötelékek 2:1 án kél sike- 
•v- 'án.:;'!•!. hajlottak végre La Va­
letta kikötője ellen. Nehéz es legne­
hezebb méretű bombák érlek öt nagy

tebei- és utasszállító hajót- Ezenkí­
vül egy kisebb cirkáló kapott h4rotn 
súlyos telitalálatot- A kikötőberende­
zéseket eLpuszti toltuk. Az olasz va­
dászgépek lég:harcban négy ellensé­
ges gépet lelőttek.

Északafrikában német felderítő gé­
pek el lenséges csapatöaszevonásokai 
támadtak meg bombákkal és gép­
fegyverekkel. Egy pályaudvaron a ki­
rakott üzemanyagkészletek kigyulladj 
lak. Visszatérőben a tüzet még száz 
kilométerről is látták a repülőgépek 
legénységed- Bulgáriában a német, 
csapatok mozdulatai tervszerűen foly­
tatódtak. 23-án estefelé három ellen­
séges harci gép közeledett a botján­
ál ai partok felé. Ezek köziül vadá­
szaink légiharoban lelőtték egy re­
pülőgépet. Az ellenség az elmúlt éj­
szaka berepült Észak-Németország fe­
lé és megtámadta a birodalmi fővá­
rost. Berlin különböző kerületeire 
nagy magasságból gyújtó- és robbanó 
bombákat dobtak le- Néhány helyen 
tüzet akoztak. Katonái kárt nem 
okoztak. Néhány polgári személy éle­
tét vesztette, többen megsebesültek. 
A Földközi-tenger felett lelőtt négy 
repülőgépen kívül az ellenség három 
további gépet, vesztett- Hat német gép 
nem tért vissza.

*■♦♦*.**

Megérkezett Napváradra 
József Ferenc főherceg

Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn dél­
után 3 óraikor Nagyváradira érkezett 
József Ferenc királyi herceg, hogy — 
amint már megírtuk — megtartsa 
kedden délelőtt a Katolikus Körben 
előadását. A magas vendéget, a nagy­
várad i állomáson a katonai és polc-ári 
előkelőségek fogadták. A főherceg a 
püspöki palotában szállt meg, ahol 
hétfőn este díszvacsora lesz tiszt éle­
tér

József Ferenc királyi herceg 
előadása Kolozsváron

Kolozsvárról jelentik: Szombaton 
este Kolozsváron tartotta meg n&gy- 
érdekességü előadását József Ferenc 
királyi herceg. Külön érdekességet 
adotf az előadásnak az, hogy azon 
részt vett a főváros képviselete is. Ko- 
lózsvára érkezett erre az alkalomra 
Szendy Károly, Budapest székesfő­

város polgármestere, dr. Bódy Lász­
ló főjegyző, alpolgármester, dr. Gróf 
Lázár Jénő főjegyző, Duldska Jenő 
igazgató- A Fürdőegyesület elnöksé­
gének képviseletéiben Szviezsényi Zol­
tán miniszteri tanácsos el nőik, Te­
ch ért Gyula főtitkár, dr. Ca.sk.o Sán­
dor főorvos és feleségv.

Kétszázezer ürít 
ajánlott fel az olasz 
kormány a magyar 
Irv.zkárosuítafenafc

Budapestről jelentik: (MTI) Tulamo 
márki, Olaszország budapesti követe 
megjelent Wömle János rk. követ és 
meghatalmazott miniszternél, a kül­
ügyminiszter állandó helyettesénél és 
közölte, hogy az olasz kormány a ma­
gyar árvízkárosultak megsegítésére 
kétszázezer lirát ajánl fel, A külügy­
miniszter állandó helyettese a kor­
mány nevében köszönetét fejezte ki az 
olasz kormánynak a nagylelkű adó 
mányért

Szovjet-török nyilatkozat készül (?)
Belgrdd (Búd. Tud.): A Politika ankarai jelentése szerint rövidesen 

közzétesz egy török-szovjet megegyezést, amely a két. ország közötti, ba­
rátságot újból kinyilatkoztatja. Ezzel kapcsolatban többféle feltevés me­
rüli fel. Egyes hírek szerint az egyezmény közzététele közlemény formájá­
ban, vagy hivatalos kormánynyilatkozat formájában történik meg. Való­
színűnek látszik azonban, hogy nincs szó olyan megállapodásról, mint 
amilyen legutóbb Bulgária és Törökország között létrejött. Ugyané jelen­
téj szerint athéni politikai körökben a legnagyobb figyelemmel kísérik 
s török-szovjet egyezményre vonatkozó híreket. Ott is úgy értesültek, hogy 
« nyilatkozat közzététele rövidesen megtörténik.

asoglu török kü l ü gy min iszterok a

tat á® is, hogy Eden brit és Szarad-

Hazaérkeztek
a negyvennyolcas lobogók
A negyvennyolcas honvédzászlók diadal­

menete Kárpátalján és a Felvidéken át

e? eklyékei.

á német légierő sikeres támadásai
a tengereken

Angol támadást vertek vissza az olaszok Keretinél
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A piaci kereskedők érdekében 
Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
lépéseket tett a hatóságoknál

, » Txmdeíkezés, «melyet
« WTOS L foka Iparhatóságé nem- 
pégen kibocsátott a piacon áruló ipa­
rosok és kereskedőik árusítási engedé­
lye Agyéban- A rendelet értelmében 
ugyanis a jövőben a piacon csak az a 
kereskedő és iparos árusíthat, akinek 
erre vonatkozólag as Iparhatóságtól 
fculön engedélye mn. Az engedélyt 
április i-éig keli megkérni, A ren­
delkezés igen sok olyan piacom áruiló 
kereskedőt és iparost, is érint, akikre 
a mamsriérium 17200-1941. számú 
remdieletémek VI. §-* vonatkozik. És 
amely kimondja, hogy „nem követel­
hető engedély attól, aki iparát (keres­
kedését) vásár- vagy piactéren lévő 
állandó jellegű nyitó árusítási üzlet­
nek tekintendő helyiségben (bódéban) 
gyakorolja.

Nagyváradon igen sok atyám ipa­
ros és kereskedő van, akik a piac­
tereken állandó jellegű nyitó árusítá­
si teletnek tekintendő helyiségben 
gyakorolják iparokat. Ezek saját 
költségükön csináltatták meg bódéju­
kat és azokra szegényes anyagi erejű­
ket meghaladó összeget fordítottak. 
Igen sokan kénytelenek voltak adós­
ságba verni magukat csak azért, hogy

a törvényes előírásnak megfelelő bó­
dét csináltathassanak. Ezek a piaci 
kereskedők nagyobbára szegény em­
berek, akiknek nincsenek más kere­
seti lehetőségeik. A legtöbbjük sok­
gyermekes családapa, vagy övegyek, 
akik igen nehezen tudják és keserve- 
sen kínlódnak, hogy szűkös kenye­
rüket megkeressék- 

A miniszteri rendelet, értelmében a 
fentiekre nem is vonatkozik az enge

dély kérési rendelkezés, mert 
nem sorolhatók az úgynevezett k)i- 
rakó-árusok közé- 

Ezekre való tekintettel a Nagyvá­
radi Kereskedelmi Csarnok, mint ér­
dekképviselet. hivatkozva, a kereske­
delmi- és közlekdésügyi minisztérium 
rendeletére, beadvánnyal fordult a 
polgármesterhez, a Kereskedelmi és 
Iparkamarához és kérte, hogy vegyék 
tekintetbe az idevonatkozó rendelke­
zéseket, nehogy egy hibás értelmezés 
folytán, igen sok szegény ember el­
veszítse kenyerét,

A beadványtól függetlenül azonban 
ajánlatos, ha az érdekeltek az iratai­
kat beszerzik, nehogy t beadvány fi­
gyelembe nem vétele egeién elkéss^ 
nek az engedély iránti kérésük be 
adásától.

Megkezdte az árdrágító» 
perek tárgyalásét az 

uzserabiráság

-Vi vvyja itTLUZj-rry. cla aiilgr-- dUayd-KJ’l.

Nemzeti imanap volt vasárnap
Angliában

Hadih°iók kíséretében indulnak az amerikai szállítmányok
Anglia felé

Londonból jelentik (Reuter.): Va- 
séirnap Nagybrrtannia. valamennyi 
egyháiaa az egész brit birodalomban, 
9őt a nagyobb külföldi angol koló­
niák is nemzeti imádság-napot tartot­
tak. A háború kitörése óta a király 
már harmedízben szólította fel az 
egyházaikat.------------- - —oj közös fohászkodásra- A

Hatósági kirendeltségek minden 
szakkérdésben ielvilágósitást adnak 
a májas 2-án megnyitó Budapesti 

Nemzetközi Vásárt leikereső 
közönségnek

A mai gazdasági helyzetiben egyre 
nagyobb jelentőségre tesznek szeri, 
ások a hatóságok, állami szervek és 
egyéb központi tényezők, amelyek a. 
gazdasági életnek nemcsak technikai 
i »bonyolítását, hanem idestova egész 
termelését, piaci helyzetét, irányítják.

A május 2-án megnyíló Budapesti 
Nemzetik Ö0i Vásár vezetősége éppen 
ezért nagy súlyt helyezett arra, hogy 
a Vásár számtalan ipari pavilion ja 
kődé iktatva., ott, találja, a. Vásár leni­
nién a 'bevásárló, vagy érdeklődő ke­
reskedő- és iparos mindezeket, a ha­
tósági tényezőket is. A Vásáron évek 
óta, rendszeresen részívesz a m Jár- 
Kereskedelmi Hivatal, amely min­
denkor rendiki,'vüű érdekes kiállítás 
kereiébem képet, ad a közönségnek 
egyfelől a magyar termelésről, más­
felől pedig behozatalunk és legfő­
képpen kivitelünk árucikkenként! ér­
tékéről és irányáról- Ez. évben a Re 
roskedelmi Hivatal ezt. s bemutatót, ki 
ogja egészíteni egy külön tájékoztató 
irodával,, amely felvilágosítást, fog 
adná minden ország viszonylatában 
az összes im,port és e xporf-kérdések - 
ről. Terv szerint hasonló irodát fog 
létesíteni a vásáron a Magyar Kerti' 
ze/i Bank is, amely a külkereskede­
lem technikai részét, kiegészítő de­
viza-kérdésekben fog felvilágosítási 
adni. Tárgyalások folynak a. Közelid- 
MM Minisztériummal hasonló, az ár- 
szabályozás, a. nyersanyag-ellátás és 
egyéb szakbavágó kérdésekben felvi­
lágosítással szolgáló kirendeltség lé­
tesítésére. A Budapesti Kereskedelmi 
és. Iparkamara ugyancsak segítségére 
k’-'án te—- vj különösen a legutóbb

visszatéri, területek kereskedő- és i.pa- 
rostársadal im ának • Elhatározta ezért,, 
hogy egy az összes adó, szociális, ipar 
jogi, szállítási és egyéb kérdésekben 
felvilágosítást nyújtó vásári kiren­
deltség felállítását. Működni fognak, 
ezenkívül természetesen a vásáron az, 
összes egyéb, már az előző években is 
bevált, kirendeltségek, úgy hogy nem. 
csak a vásár kiállítói, hanem a be­
vásárló kereskedők és iparosok is el 
tudják majd intézni minden ügyes­
bajos kérdésüket a vásár területén.

király és királyné, Erzsébet és Margit 
hercegnőkkel szintén istentiszteleten 
vették részt.

Bostonból jelentik: Az egyik bos­
toni lap washingtoni tudósítója közül, 
hogy jól értesült forrásoktól a szö­
vetségi fővárosban határozott, tudo­
mást szerzett arról, hogy az amerikai 
hadiszállítmányokat már a legköze­
lebbi napokban az Egyesült Állomok 
hadihajói kísérik. A hadihajók kísé­
retének távolságát még nem határoz­
ták meg véglegesen.

Washingtonból jelentik: A hadi­
tengerészeti bizottság ötszázmillió dol­
lár költséggel négyszáz szAllítóh a jó­
nak Anglia, részére való gyártását 
határozta, el. Ez a hajóépítés április­
ban kezdődik és novemberre tervezik 
az első egységek leszáll ítását-

Nagyvárad Salát, tud A nagyváradi 
törvényszék hüntetőtanacs# a hétfőn 
délben tartott főtárgyai ások során 
nzsorabirósággá alakult ét. A tanács 
tagjai közé * törvényszék agy-agy ül­
nököt rendelt, ki Szőes György és 
Csonka István kereskedők személyé­
ben.

AT nzenrahirösáe été eervmásntán 
állanak Mézes Izsák Peer utcai Pó- 
eel József és Novák Palázs Templom 
téri kereskedők, részben azért, mert. a 
muH év szeptemberében a. cukrot ki­
lónként. io totes árban, a burgonyát a 
rögzített áron felül, másrészt pedig 
azért, mert az aprított tűzifát, * meg­
állapított. 1 ponsró ?0 fillér helyett 5 
pe.ngő 67 fillérért (170 to{) árulták má. 
zsánként.

A kihallgatott tannk Fogéi és No­
vák esetében eskü alatt vallják, bogy 
az aprított tűzifát Fogé! 170 leies ár­
ban adta, Novák a burgonyát 4 lel he­
lyett 7 leiben árulta. Az uzsorabiráság 
ítéletet a mai főtárgyaláson nem ho­
zott, miután előbb megkeresést intéz s 
polgármestert hivatalhoz a szeptembe­
ri rögzített árak hivatalos kimutatás' 
végett

»»» a t »»»»♦ *

Újabb hústalan nap
Romániában

Nagymennyiségű liszt 
érkezett BiNarmegye 

számára

Bukarestből jelentik: (MTI-, Roroániá. 
ban nj&bh hústalan napot rendeltei 
el. Ezután kedden sem szabad bust.#« 
gyász tani.

Bukarestből jelentik:: MTI) A bel. 
ügyminiszterium elrendelte, hogy » 
falvak lakosai csak az esetben hagy­
hatják el lakóhelyeiket, ha erre írás­
beli engedélyt kértek.

Magyar kereskedelmi 
küldöttség Belgrádhan

Nagyvárad. Saját tud. A vármegye- 
házáról nyert, értesüléseink szerint 
hétfőn 18 vagon egységes liszt, és 6 va- 
gon nullás liszt érkezett, a vármegye, 
számára, A liszt, szétosztását az egyes 
községek számára már meg is kezdték.

Megjeleni a hónaposretek 
és a saláta a piacon

Belgráditól jelentik: (Budapesti Te. 
dúsító) Nicki Alfréd <tr rendkivűH 
követ és meghatalmazott mmiszter've­
zetésével vasárnap Belgrádbe érkezett 
az a magyar kereskedelmi küldöttség, 
amelynek feladata, hogy a jugoszláv 
megbízottakkal a két ország körött* 
kereskedelmi forgalomnak az t*f hetf~ 
zet.hez való alkalmazásáról tárgyxfj*-

Nagyvárad Saját tud, A hetipiac 
felhozatala a rossz idő miatt ismét csak 
gyenge, közepes volt Az árak az el 
muH hét óta nem változtak lényegesen 
A zöldségpiacon megjelent a hónapos­
retek (csomója *0—50 fillér) é* a salá­
ta (fejenkint 20—30 fillér). Olcsóbb lett 
a sóska és a spenót, s tovább csökken a 
burgonya ára is. A gyümölcspiacon al­
mából és narancsból volt jobb felhoza­
tal de az árak nem csökkentek. A to­
jás ára változatlan s tartott az ára a 
tejtermékeknek is. A halpiacon jó fel­
hozatal volt s a körösi és érme.IIéki 
hal mellett balatoni kecsegét is árul­
tak. A baromfipiac felhozatala gyenge

:

volt. Az árak emelkedők Napraforgó­
olaj nem volt a piacon A termény- 
piac felhozatala ismét gyengült

35
70
85

ppre Kolozsvár
Budapest

Temesváron tilos 
a magyar nyelvű 

cégtábla
Temeevárr.M jelentik: iBudaptytt Te 

dósitó) A temesvári főpolgármester^

perc

perc Marosvásárhely
repiiJögépfiel.

A Magyar 
LégefoigaSmi r* I

Járatai télen is közlekednek. 
Felvilágosítás : Rákóczi lit 10. SZ. m 

Telefon: 11-17

külügyminiszteri rendeletre 
vat-kozással, a város egész torftVtrt®
azonnali hatállyal elrendelte v*ta- 
mennyi magyar feliratú cégVdblák 1*. 
vételét, és román nyelvű felirattal ét 
cégtáblával való kicserélését. A ven­
déglők étlapjain magyar szöveg nem 
használható. Ez alól kivételt csak bt 
elsőosztályu nagy vendéglő* kinéznék, 
amelyek n román és % nemet, szőve« 
mellett magyart is alkalmazhatnak
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A Katolikus Legényegylet 
díszközgyűlése

Az egyesület bekapcsolódott az EMSZO és a Hivatás 
szervezet mozgalmába

Nagyvárad. Saját tud. A nagy múltú 
váradi Katolikus Legényegylet vasár­
nap délelőtt tartotta meg hatalmas ér­
deklődés és nagy lelkesedés mellett ez 
évi díszközgyűlését. A díszközgyűlés 
napját megelőzően négynapos lelki- 
gyakorlaton vettek részt az egyesület 
rendes és pártoló tagjai. A lelkigya- 
korlatos szentbeszédeket I’. R ö s s Ber­
talan kapucinus atya tartotta estrn- 
kint a zsúfolásig telt, Szent László 
templomban.

Vasárnap délelőtt, fél tíz órakor 
Mellau István pápai kamarás ujvá, 
rosi plébános, a Legényegylet, egyházi 
elnöke mondott ünnepi szentmisét >s 
r Aznt.beszédet. a Szent. László lem rí­

nék. mint az acél s büszkék legyenek 
arra, hogy: munkások. (ízeknek a 
munkásoknak meg kail tanulniuk, 
hogy a fizetés az bér:

a munkának a bére amiért meg 
kell dolgozniok, amit meg kell kö­
szönniük, — azonban nem kell érte 

kezet csókolniok,
— Magyarországnak nem alázatos 

emberekre és nem alázatos szolgákra 
van szüksége hanem kemény edzett 
munkásokra, akik ellent tudnak áll a ni 
annak a, viharnak, amely felettünk is 
végit: fog seperni. Munkásokat, «ka­
runk nevelni, akik megértik egymást 
és összefognak. Megértés és összetar­
tás nélkül ellenségeink vasekéje szánt­

ja fel azt a főidet, amelyért millió és 
millió magyar ontotta véréi és áldozta 
életét. Minden magyarnak össze kei! 
fognia ma, legyen az ur munkás, vagy 
paraszt, hogy egy colért küzdve — ki 
tollal, ki kalapáccsal, — vállvetve har­
colják ki azt. a helyet, amely a magyar 
nemzetet a világ nemzeteinek soréban 
megilleti.

— Kiérkezett az az idő. amikor 
minden magyar embernek meg kell 
találnia helyét a nagy magyar Úti 
zösségben — folytatta - ahol min­
denkinek, mint megannyi katona 
nah őrt kell állania. Aki ezt a he­
lyet nem találta meg. vagy rövidé 
sen nem fogja megtalálni, azt el 
fogja seperni a magyar élninha 

rás ellenállhatatlan ereje.
— Mindönkinek dolgozni1! kell mert 

juhot egy íij rendezés, amikor az em­
bereket nem a protekciójuk, hohem te­
hetségük szerint, fogják elbírálni l'j 
rendezés, amikor mindenki meg fogja 
kapni az őt. megillető részi, de többel 
semmivel F°m.

„Kotonin“ az aj magyar 
pátanyag

Budapestről jelentik: (MTI) üfj p(H_ 
anyagot sikerült felfedezni. Az uj 
anyag nőve Kolonin és lényegesen tioz_ 
zftjárulhat az ország pamutszerü 
nyersanyaggal való ellátásához. A 
gyártási célokra való biztosítás meg­
vizsgálása természetesen kapcsolatban 
van a lentermelőkkel. Lnnék érdeké­
ben az iparügyi miniszter érintkezésbe 
lépett a földművelésügyi miniszterrel.

SZÍNHÁZ
Kedden este díszelőadás: 

dr József Ferenc Mr. herceg 
őfensége tiszteletére

Szilassj I,ászlé Nagyváradén
lomban. A szentmisére testületileg, 
zászlói alatt vonultak föl az egyesület, 
tagjai és valamennyien közös szent-ál 
dozáshoz járultak. Innan a legényegy- 
leti székházba vonultak az ünneplők 
s barátságos közös •‘eggtili után a 
nagyteremben a Magyar Hiszekeggyel 
kezdetét vette a díszközgyűlés.

Mell au István egyházi elnök mon­
dott magasszárnyalásu megnyitóbeszé­
det, majd a jegyző felolvasta a Le­
gényegylet elmúlt esztendejének törté­
netét. A beszámolóból megtudtuk hogy 
Várad legtevékenyebb ifjúsági egyesü­
letének: a Katolikus Legényegyletnek 
ezidőszerint 320 aktiv tagja van. Külö­
nösen hangsúlyozta a jelentés azt, 
hogy az egyesület Bekapcsolódott az 
EMSZO és a Hivatásszervezei, mozgal­
mába s a mozgalom szervezésére a Le. 
gényegylet székházéban irodát is állí­
tottak fel.

„Föl fiuk, munka vár!"
Mártonfffy Zoltán pénztáros is­

mertette ezután a zárszámadást, ame­
lyet a közgyűlés egyhangúlag elfoga­
dott Hasonlóképpen elfogadták az uj 
költségvetést is némi módosítással. A 
költségvetés tárgyalása során merült 
föl a vigalmi adó rendezésének szük­
ségessége. A közgyűlés nagy lelkese 
déssel vette tudomásul, hogy ennek a 
kérdésnek a rendezését a jelenlevő dr 
Patzkó Elemér országgyűlési képvi­
selő, az egyesület választmányi tagja 
vállalta magára.

Az uj tagok ünnepélyes fölavatása 
következett. Fölcsendült a ,.Föl fiuk, 
munka vár!...“ kezdetű egyleti induló, 
majd dr T e m p f 1 i István az egyesü­
let igazgatója lelkeshangu buzditóbe- 
szédet intézett hozzájuk. Az uj tagok 
letettték az ünnepélyes fogadalmat,

W i n d i s c h Zoltán emelkedett ez­
ótán szólásra és a régi tagok nevében 
üdvözölte az uj Kolping fiukat

„Magyarországnak kemény 
és edzett munkásokra van 

szüksége"
— Ez az egyesület — mondotta töb­

bek között. — azt tűzte ki célul hogy 
olyan keresztény magyar munkássá- 
got. fog nevelni, melyre bizton lehessen 
fölépíteni a szentistvání Magyarország 
alappiléréit. Uj munkásgenerációt aka. 
runk nevelni, akik kemények ,esye-

Ráilió, villany kerékpár
leuok'öóbbau

iíj. Benedek és (lyarmath:
Sas passage, Paplamizlet mellen j

Megindul esz
\V i n d i s c h Zoltán beszédét kitörő 

tapssal és éljenzéssel fogadta a dísz­
közgyűlés közönsége. X taguvatás ha­
gyományos szertartása « Pápai Him­
nusszal ért véget.

A tagavatás után a közgyűlés eiha 
tarázta hogy egy évre meghosszabbít­
ják a jelenlegi választmány megbíza­
tását azzal, hogy ha az újjászervezés! 
munka esetleg hamarabb megkívánja.

újjászervezés
akkor rendkívüli közgyűlésen uj vá­
lasztmányt. állítanak az gyesület, élé­
re. Kegyelet.es szavakban emlékeztek 
meg az évközben elhunyt Csorba Já­
nos jegyzőről és helyébe egyhangúlag 
Mogyoróssy Győzőt választották meg.

Jelinek Géza világi elnök, záró­
szavaiban az egyesület háláját fejezte 
ki P. R ö s s Bertalannak a szép lelki- 
gyakorlatért. (M. T.)

-****«-<►

JózseI Ferenc főherceg 
és a JDienstregiement

Az alábbi Ins történet bevezetőjéül 
elő kell adnom. hogy a inlágháború- 
be 1914-ben keveredtem bele, mint 
jámbor népfelkelő mérnök. A csuka- 
szürke egyenruha kötelességtudó mű­
szaki keblet, de bizonytalan katonai 
kiképzést takart, amikor útépítő osz­
tagommal a kombattáns csapódok se­
gítségére siettem, ahogy és ahol ép­
pen a szükség kívánta.

1916-ban évben Adelsbergbe vezé­
nyeltek bennünket, ahol Boroevils 
tábornok „Isonzoarrnee“ parancsnok­
sága volt. József Ferenc főher­
ceg is ide volt osztva.. Akkorra már 
sok mindenen átment stramm mér­
nökhadnagy voltam, aki feszes állás­
ban csinálta a frontot, ha a kedves 
arcú, délceg fiatal hadnagy, akiben a 
főherceget tiszteltük, elhaladt előt­
tünk.

Mivel osztagomban sok szakértő 
iparos is volt, egyéb feladataim, mel­
lé egy uszodaépítésre is kaptam meg­
bízást, nem messze az Adelsberger 
Hofban lévő parancsnokságtól. A fő­
herceg nagy figyelemmel kísérte az 
építés menetét, amit az telt nyilván­
valóvá, hogy adjutánsa, báró B ai c h 
százados a helyszínén szinte naponta 
kikérdezett tőlem minden részletet. 
Egy ilyen alkatommal maga a főher­
ceg közeledett hozzánk. Mivel úgy 
láttam, hogy egyenesen felém, tart, 
ülő távolságban szabályosan tiszte­
legtem; azután bemutatkoztam.

A főherceg kedvesen mosolygott, 
hozzám lépett, kezel, nyújtott, és né­
hány kérdést intézett hozzám..

Boldogan meséltem el est»' a „Mes­
se" ben ti nagy megtiszteltetést. Az 
asztal főn ül 6 kapitány arca azonban 
fokozatosan elborult. „Na, rapportfa 
leszel citálva és megkapod a kijáró

büntetést. Illett volna tudnod, hogy 
a Diev.tsre.glemént szerint tilos a fő­
hercegnek bemutatkozni és hozzá, 
szólani."

Bizony év, ezt nem. tudtam. Úgy 
éreztem magamat, mint egy csata- 
lisztes hadvezér, akit a haditörvény­
szék bűnösnek fog találni. A leg­
rosszabbra való elkészüBség hangu­
latában voltam.

Néhány nap múlva azonban a re­
pülök bombáitól felszántott „Armee- 
hommando“ udvaron ismét a főher­
ceget pillantottam meg. Front, tisztel­
gés. A főherceg megismert, moso­
lyogva jött felém, és kezet nyújtott.

Ugye, nem kell mondanom, hogy 
ebben a pillanatban — talán a 
Dienstreglemenl valamelyik pontjá­
nak ellenére is — nagy kő esett le 
a. szivemről. Még ma is hálál érzek 
érte.

Megyery Ferenc, 
főmérnök.

frenczel Sándor
tükör és livegcsiszelda
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés 
Melegágyra mák és üvegek

I
oHflVViirad. Szt. János u- 44-48.1
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Kedden délután és este 
lép fel az„tgtói diákok“~ban

A magyar filmek és a budapesti
színpadok népszerű és ünnepelt művé­
sze, Szilassy László lesz a színház ven 
dége kedden. Szilassy László egyik 
kedvenc szerepét fogja eljátszani, s* 
Iglói diákokban.. Mellette a többi fősze­
repeket a társulat legjobb erői alakit, 
ják. A Szilassy vendégjátéknak egyik 
érdekessége, hogy az esti előadáson 
részt vesz dr József Ferenc kir. herceg 
őfensége, aki aznap a város vendége 
lesz, igy emelni fogja az est fényét 
őfenségének az előadáson való részvé­
tele. Tekintettel a keddi ünnepre, két 
előadás lesz a színházban és mindkét 
előadáson fellép Szilassy László. Ai 
Iglói diákok előadásán a hely árak 
mérsékelten emeltek. Az óriási érdek­
lődésre való tekintettel jegyekről aján­
latos lesz elővételben gondoskodni.

A színházi iroda közleményei:
— Válóok — Komlóa Jucival a fősze­

repben. Szerdán e^te a Válóok c. víg­
játék lesz a szizüüáz műsorán Komlós 
Jucival a főszerepben filléres hely­
árakkal. Helyárak erre az előadásra 30 
fillértől 120 fillérig.

— Előzetes jelentés. Csütörtöktől » 
budapesti Vígszínház legnagyobb sike­
re, a szezon prózai szenzációja, az Or­
voskisasszony lesz műsoron. Harsány] 
Zsolt fordításában. Sármássy Miklós 
rendezésében, ragyogó szereposztásban.

Heti műsor:
Hétfő este háromnegyed 8 órakor: 

Hajnalodik. Filléres helyárakkal. Hely­
árak 30 fillértől 120 fillérig.

Kedd délután 4 és este háromnegyed 
8 órakor Szilassy László a magyar fil­
mek és budapesti színpadok művészé­
nek egy napi vendégjfcáéka. Szinreke- 
rül: Iglói diákok. Mérsékelten emelt 
helyárakkal. Semminemű kedvezmé­
nyes vagy szelvényjegyek nem érvé­
nyesek.

Szerda este háromnegyed 8 órakor: 
Válóok. Komlós Jucival a főszerepben 
Filléres helyárakkat. Helyárak: 30 fil­
lértől 120 fillérig.

Csütörtöktől: Orvoskisasszcny. Ren­
des helyárak.

— Hajnalodik — hétfőn este filléres 
helyárakkal. Fekete István óriási sike­
rű irredenta színműve, a Hajnalodik. 
hétfőn este filléres hely arakkal kerül 
másodszor szilire a íiemutuCÓ szerep-) 
'.sztálinii. Hely arak: JO íillurlől L-"1 
fillérig.

I
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Mi v&ít „smdtsMiuék" tfyéte m§M1
Szít térvarai ja is azok közé a helyek 

k!5zé tartozik, ahol csak nagy kínnal 
tud utat törni magának a keresztény 
magyar kereskedelem. Ott is, mint 
Nagyváradon, nehézségekkel küzde­
nek a magyar kereskedők, akik a 
zsidó hatalmasságokkal fel merik 
vennie a versenyt; ott is összefognak 
ellenük a titkos erők, hogy suttogó 
propagandával törjék meg a keresz­
tény társadalom bizalmát és pártoló 
kedvét, ott is arra pazarlódik mun- 
káserejiik jelentős része, hogy áru­
készletüket kiegészíthessék, mert 
amerre fordulnak, mindenütt ködfa- 
We áUanak előttünk, amelyeken sem 
áriütni, sem pedig — csodálatoskép­
pen — keresztültömi nem. lehet.

Elkeseredésükben arra szánták reá 
magukat a szinérváraljai keresztény 
magyar kereskedők, hogy személye- 
sen utaznak fel Budapestre, hogy 
megbízható magyar helyen feltárják 
panaszukat és áruhoz juttassák üz­
leteiket. hgy nagykereskedőhöz veze­
tett útjuk, amelynek cége ,£zent 
István király nevét viseli. Ott el­
sírták, hogy bajban vannak, mert a 
galíciai maffia összefogott ellenük és 
egyszerűen megtagadja tőlük az áru­
szolgáltatást, csak azért, mert keresz­
tények és magyarok és ebben a mi­
nőségükben, zsidó felfogás szerint, 
nem dukál nekik kenyér, élet, 
levegő a magyar nap alatt... Előad- 
rá/C’.. miután a faji érdekeiket
körömszakadtáig védő zsidó nagyke­
reskedők támogatására nem számít­
hatnak, bizalommal fordultak a 
„Szent István“ céghez, amely bizo­
nyára az apostoli lelkületű nagy ki­
rály szellemében működik és ma­
gáévá térne a keresztény magyar ke­
reskedők ügyét, haladéktalanul áru­
hoz juttatja őket, hogy sikerrel ve­
hessék fel a versenyt a zsidó uralom 
kíméletlen terjeszkedésével szemben.

d nSzent István ‘ cég illetékes al­
kalmazottai szívélyesen fogadták a 
derék szinérváraljai kereskedőket, 
bólogattak érveléseikre, mintha ne­
kik is szívügyük lett volna a zsidó 
térfoglalás ellen folytatott küzdelem, 
M is vették a rendeléseket $ a jó 
szmérváraljaiak megnyugodva tértek 
haza, mint akik „.Szertf István“ ár­
nyékában jól végezték dolgukat.

S boldogan várták az árut. Nem 
jött. Napok, hetek teltek, nem jött 
ax áru. Valami tévedés lehet, — gon­

dolták — vagy valami technikai za­
var . .. Először egyszerű levélben, 
majd expressz levelekben, később 
egymást érő táviratokkal sürgették a 
megrendelt árut, aminek megküldé­
sét oly szívélyesen s a keresztény ma­
gyar kereskedői sorsközösség oly 
őszinte megértésével ígérték meg 
szentist véneknél. Ennek sem volt 
semmi foganatja.

Akkor érdeklődni kezdtek a szinér- 
váraljaink a „Szent István“ cég iránt.

És kiderült, hogy a szent magyar ki 
rály palástja alatt zsidó tőkeérdekeit 
ségeh húzódnak meg, amelyek nem­
csak hogy nem tették és sohasem fog 
jók magukévá tenni a keresztény ma­
gyar kereskedelem ügyét, hanem 
minden elképzelhető eszközzel épp­
úgy fognak harcolni ellene, mint a 
zsidó pénzhatalom ama képviseletei, 
amelyek nem tartják ildomosnak a 
szemfényvesztés ilyen fegyvereit 
használni fel. (j, b.)

„Magyar Lapok" gyűjtése 
az árvízkárosultakért

A magyar munkások tovább folytatják szervezett
gyűjtésüket

A kezdetek kezdetén rámutattunk
orra, hogy a vmgyar munkásság új 
szellemének legékesebb bizonyítéka 
aí egyetemes megmozdulás az árvíz 
károsultak érdekében. Mindnyájun­
kat örömmel és lelkesedéssel töltött 
el ez a megmozdulás. Azt olvassuk 
ki belőle, hogy végre megtaláljuk 
egymás testvéri kezét, meglátjuk egy­
másban a testvért és ráébredünk 
nemzeti közösségünk szerves valósa 
gára. Már ezért is kívánatos, hogy 
minél többen csatlakozzanak a ma­
gyar munkásság példaadó mozgal­
mához. A jótetten kívül eszel bizo­
nyíthatja be mindenki, hogy beletar­
tozik a nagy magyar testvéri kö­
zösségbe.

Ma a Celluloid kefe gyár munká­
sainak és alkalmazottainak, a Turul 
szövőgyárnak és alkalmazottainak 
gyűjtését közöljük többek közölt. 
Ezekhez csatlakozik két nagy szé­
kely község kis iskolásainak gyűjtése. 
Csíkkozmás és Szentegyházas falu 
kis székelyei szorítják meg ma szent 
testvéri közösségben a váradé mun­
kás kezeket. Ezen a kézstorításon is­
ten áldása lesz bizonyárai

Eddigi gyűjtésünk ÍS313.10 P
Újabb adományok:

Hágedom Jánosné, Nagyvárad 10.— P
Gros* József, Nagyvárad 5.—
Mezey János fűszer, és cse­

megekereskedés, Nagyvárad 30.—
„Celluloid" kefegyár alkalmazottai

Sültei i bizonytalanság 
napjait éli

3eroón-kinai harcok az engedményes területen
Sanghajból jelentik: (Stefani) 

Sangliai a bizonytalanság napjait éli, 
Aa izgalom a végső fokra hágott, 
«mióta a japának és a kínaiak az en­
gedményes területen harcba bocsát­
koztak. A merényletek mindennapo­
sak. A munkabeszüntetések nap-nap 
«tán felütik fejüket. A tömegtünte­
tések mindinkább szaporodnak. A

közélelmezési cikekk hiánya óráról 
órára növekszk. Úgyszólván minden­
nap követnek el merényletet a nan- 
kingi kormány engedményes terüle­
tén lévő kínai bank főtisztviselői és 
egyéb alkalmazottai ellen. Mintegy 
száz ember vesztette életét, vagy se­
besült meg.

és munkásai, Nagyvárad: Sebők 
Béla 10, Tornyai Sándor 5, Kiss 
Gábor 5, Szabó Béla 1. Szűcs Gá­
bor —.50, Kelemen József —.50 
Viktorin József —.50, Szűcs Áron 
—.50, Berger Regina — 50, Demján 
Margit —.34, Baki Istvánná —.33, 
Erős Gyuláné —.33, Jäder Katalin

—.33 Erős Terue —.90, óév.
Schwartzné —.50, Barta Böske
- .50, Sajtos Józsefné —.50, Maro­
si Margit —.50, Rádujné —.50, Her­
cegné —.50, Kocsis Sándor né —;50 
Lovas Anna 1 Nagy Margit —iö0, 
I.akatosné —.50. Gervai MikkSs 2, 
Fredmanné —.30, Szabó Ica —.50, 
Máté né —.30, Dunai Györgyi ré
— .50, Oszwald L. N. 1, Fanrti Má­
ria —.,30 Szűcs Irma —.S'). Nagy- 
ne —.50, Menyhártné —.50. Cstez- 
Kola Józsefné —.50. Nagyné —.50. 
Piesz Tivadarné —.50, Szőcs Áron­
ná —.33, Tóth Katalin — 30, Wank 
György —.50 Horváth Juliska
—.50, öszesen 40 30 .,
, Turul“ szfivfide alkalmazottal és 
munkásai Nagyvár I: Podoicsák 
József (tulajdononos) 5. Gránit* 
Irén 1.50, Tarr Esigmomlné 1, Gás­
pár Olga —.50, Kun Erzsébet 1, 
Papp István —.50 Mogyoróssy
András —.50. Pnlnnkav András
2 pengő, összesen 12.— „
Római Katolikus Elemi Iskola ás 
Óvoda műsoros előadásának jőve 
delme az árvizkárosultak javára, 
Szén tégy h ázasf al u (Udvarhely var­
megye) 40— „
A esikkozmási Római Katolikus 
Elemi Iskola Ifjúsági Vörös-ke­
reszt csoportja 12.— ,,
Nátházi Lajos, Nagyvárad t.— „ 
Egy taxisofőr, Nagyvárad 2.— „

összesen (1466.46 P

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT!

Kovács Sándor
divatáru üzlete Nagyvárad, Rákóczi út 25.

Legolcsóbb beszerzési forrás;
Női és férfi szövet e k ben 

Selyem különlegességekben 
Mosó vászon és 

bélés árúkban 
Paplanokban

Jó minőség. Szaholt árak. Me, biKhttíó árú.

á „lad Süss" című világiNagyváradon
Nagyvárad. Saját tud Értesüléseink 

szerint a ,J u d S ü s <“ című világ­
hírű német filmet Nagyváradra is el­
hozzák. A filmet már részletesen is- 
merteltk olvasóinkkal. Eddig Ma­
gyarország valamennyi számottevő 
nagy városában óriási siker mellett 
mutatták be. Százezrek nézték meg 
és óriási viták indultak meg mellette 
és ellene. A zsidóság és kapcsolt ré­
szei mindent megtettek, hogy meg­
akadályozzák a film bemutatását. —

Bojkottal fenyegetőztek. Nagyvárad 
magyar közvéleménye nem tudott é* 
nem akart ebbe belenyugodni. Mind­
három helybeli mozgó játszani fogja 
a ,Jud Süss' cimü filmet. Szegeden 
a környékbeli lakosság szekereken in­
dult el, hogy megnézze. Reméljük, 
hogy Nagyvárad magyarsága élni fog 
az alkalommal és mindenki megnézi 
ezt a filmet, amely a zsidóság igazi 
arcát mutatja meg. A film bemutató­
jára egyébként még visszatérünk.

Romániában 25 százalék 
kukoricával készül a kenyér

Bukarestből jelentik: (Budapesti Tu­
dósító) Március 25-átől kezdve Romá­
niában az egységes kenyér előóütásá- 
hoz 25 százalékos kukoricalisztet kell 
felhasználni az eddigi 20 százalék he­

lyett. Az egységes kenyeret csak 70 
grammos súlyban szabad sütni. A ke­
nyér frissen nem árusítható, csak a 
sütés után kővetkező napon.

PAY JÁNOS kalap üzeme, u ? helyiségébe n, Bazár- §| 
épület, színház oldal. Sajói gyártmányú nytilször és 

ayapju kalapok gyári árban. Telefon : 12-87. §jy
uJI
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
nagyvárad

SZILAGYI DEZSÖ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30. 
félévre 15. agy hóra 'A60 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
‘felelőn: 12-27.

Fosta takarék pénz* ári ''sekkszámlánk
száma: 72.301

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

Sz Ige megtestesülése
Gyümölcsoltó Boldogasszony napja 

elnevezéssel tiszteli a magyar keresz­
tény nép azt az ünnepet, mely Isten- 
fiának emberi megfogantatására emlé­
keztet Az ég angyala üdvözletét hozott 
e napon Máriának az ő bolgogasszony- 
sátfáml, hegy a Szentlélek kegyelme őt 
választotta ki az asszonyt életsors 
hordozót közül a legdlesöbb asszony 1 
méltóságra. Arra az emberiség! nagy 
küldetésre, hogy Isten fiának emberi 
megjelenést adjon.

A néplélek kegyelete« gyöngédség­
gel gondolt mindig erre a megváltást 
kezdő élettltokra. így le« ünnep már 
8 kereszténység korai századai óta az 
erre való emlékezésből. EgynHal a nép- 
képzelet belekapcsolta ebbe ez emléke, 
zásba a természet ébredésének, az egész 
tavaszi njjáéledésnek minden szépségét 
és reménységét Az emberiség lelki 
megváltásának a kezdőnapja ngy gynlt 
ki a nép gondolkodásában, mint amely 
napon a gyümölcsnek, a testi táplálé­
kok földi biztonságának az érlelése is 
megkezdődik. A lelki és természet beli 
újjáéledések, megnemesbülések, jóvá 
és többé levések útja nyílik meg e na­
pon; Isten érkezik a főidre az emberek 
közé, emberek élete indul a természet 
kibontakozásával a világmindenség 
összhangja leié.

Szép ünnep a lélek testté válásának 
ez a napja. Mert egyúttal a testnek, az 
anyagi léinek ezt a magasabbrendfl 
képességét is hirdeti, hogy ezzel lelket 
tud mayába fogadni, s a lelkiség ró 
vén a végiéi épségét, az örökélet ragya 
népét tudja szolgálni. Az anyagiasság 
megtisztulása, gyarlóságokból való fel. 
szabadulása, nagy emberi célok irá­
nyába fordulása mind benne van ab 
ban, hogy az Isten lelke egykor testté 
változott. Az Ige. megtestesülése, az 
anyagi természetnek magasba lendülő 
igézetét is jelenti.

Az ünnep hirdeti nekünk, hogy nincs 
a rossznak végleges halalma a földön. 
Az anyagi életben lehetnek hajt okozó 
összetorlódások, lehetnek alárnskasztó 
áramlatok és sodrások, de mindez csak 
átmenet ahhoz képest, hogy a lelki élet 
összhangja minden baj és a Iá rosk osz­
tás iCIött diadalmaskodik. A tavaszi 
gyümölcsoltás, a tavaszi lélskerő föld­
re érkezés minden viharon, szélvészen 
és természeti sivárságon kérésziül is a 
maga örökéleti hivatását mindig ki 
fejti. A magvakból a csira, a testekből 
a lélek mindig kitör, hogy életútját a 
nagy végtelenség felé elvégezze.

A megváltás mindig megérkezik, s 
minden évben megújul a küzdő és 
megpróbált emberiség javára. Ezt hir­
deti nekünk Gyümölcsoltó Bclríctgbrz- 
szony ünnepe, P. Á,

Lapunk legközelebbi száma, 
Gyümölcsoltó Boldogasszony nap­
ja után, szerdán a rendes időben 
jelenik meg.

Kedden délután zárva lesznek az üz­
letek, A Nagyváradi Kereskedelmi 
Csarnok a budapesti kereskedők hatá­
rozatához csatlakozva, It Ikéri az ösz- 
szes nagyváradi kereskedőket, hogy 
kedden Gyümölcsoltó Boldogasszony 
napjának délutánján zárják be üzletei­
ket. — Budapesten ugyanis a munka­
adók testületének Állandó Bizottsága 
a Kereskedelmi Alkalmazottak Orszá­
gos Szövetsége kérésére határozati!ag 
kimondotta, hogy március 25-én, ked­
den délután az üzleteket zárva tartják.

Felhívás a számlálóbiztosokhoz. Fel­
hívom az összes számlálóbiztosokat és 
felülvizsgálókat, akik a'f. é. népszám­
lálási munkálatokban részt vettek, 
hogy folyó évi március 25-én (kedden) 
délelőtt 11 órakor a városháza I. eir. 
16. sz. közgyűlési termében, közérdekű 
megbeszélés végett feltétlenül megje­
lenni szíveskedjenek. Egyidejűleg pe­
dig a számlálóbiztosokat kérem, hogy 
a birtokukban lévő felhasználatlan 
nyomtatványokat (rendőrségi hej. 
törzslapok, stb.) is hozzák magukkal.

Ziiafry: Kél fogoly 
Belvárosi mozgó.

45 éves a nagybányai festckolonla.
Hollóéi Simon több festőtársával 
együtt 45 esztendővel eu'őtt alapítot­
ta meg a nagybányai feslőkolonlát, 
amely a magyar művészi életben év­
tizedeken át olyan fontos szerepet 
töltött be. A nagybányai festők kö­
zé tartoztak Ferenczy Károly, hányi 
Grünwald Béla, Réthy István, Thor- 
ma János és mások. Az érdekes év­
fordulót Nagybánya felszabadulásá­
nak emlékére most külön megünnep. 
ük és a Budapesten működő Szat- 
mármegyei Egyesület, a Műcsarnok­
ban kiállítást rendez a nagybányai 
festők műveiből.
Gyergyőszentmiklósl Lázár József 

halála. Budapestről jelentik: (MTI) 
Gyergyószentmiklósi Lázár lózsef, a 
Magyar Országos Tudósító munkatár­
sa, a fővárosi és közgazdasági rovat 
vezetője március 23-an, vasárnap este 
9 órakor váratlanul elhunyt.

Ami a virágos k a napfény, az a
Száraz arcnak a Farkas féle
„STELLA“ krém

Kapható Farkas István

I „ÄP0LL0” drogériájában
Nagyvárad, Rákóczi üt 7/B.

Snlyos földcsnszomlás Targovisle
közelében, Bukarestből jelentik: iMTl) 
Targovisle közelében, a Futiosa kénes­
fürdő környékén hatalmas földtömeg 
mozdult, meg. A földcsuszamlás követ­
keztében kidőltek a távíró és telefon- 
oszlopok és a bukaresti -iMamns táv­
vezeték fémosz.lopait is veszély fenye­
geti. A föld még mindig mozgásban 
van. A hatóságok megtették az. intéz­
kedéseket, a veszélyeztett kénbánya 
megmentésére.

Nagyböjti előadás a Széni Vince in 
tézetben. Nagyvárad. Saját tud A 
Szent Vince intézetben működő Mária- 
gyermekek egyesülete vasárnap dél­
után jól sikerűit nagyböjti előadást 
rendezett jótékony célra. Műsoron sze­
repelt ,,Magdalai Mirjám 1 5 felvonásos 
bibliai történet.

Temetések, Milicza Mihály volt 
mentőszolga 32 éves korában Szent- 
andrás községben meghalt. Temetése 
március 24-én volt a sz mtandtási te­
metőben. — özv. Victnjenik Sáh- 
dorné született Fóbiái Julianna 60 
éves korában a Halász utca 42. számú 
lakásán meghalt. Temetése március 
tő.én délután 3 órakor .'.»ez a Haller 

I k 'poklából az olaszi suwertben. (Cari- 
1 Ml-

Betörők ■ nagyváradi törvényszék 
előtt Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn 
délelőtt tárgyalta a nagyváradi tör­
vényszék büntető tanácsa Parrag Ist­
ván, majd Ombódi Sándor betörök 
bűnügyét. Parrag István ellen rablás 
cirnén is vádat emelt az ügyészség, A 
vádlott azzal a ,,becsületes" szándéká­
val védekezett, hogy 6 a szekrényben 
talált 17.000 leiből csak 5000 leit vett 
el. A törvényszék uj határnapot tűzött 
ki a főtárgyalásra. Ombódi Sándort 
Üzletszerű lopás vétségéért 3 évi bör­
tönre Ítélte. A betörő ez ítéletet meg­
fellebbezte.

Ma este kezdődik a cserkész segéd­
tiszt és őrsvezetői tanfolyam. Nagy­
várad. Saját tud. A várad! cserkész­
parancsnokok tegnap - rteicezietet tar­
tottak a Kereskedelmi Iskolában. A 
szervezési munka megindításával elha­
tározták, hogy még ma este megkez­
dik a segédtiszti és őrsvezetői tanfo­
lyamok megnyitását. A segédtiszt: tan­
folyamon 16 váradi cserkészvezető vesz 
részt, mig az őrsvezetői tanfolyamra 
80 őrsvezető-jelölt jelentkezett. Husvét- 
kor ugyanezek részt vesznek a debre­
ceni segédtiszti táborozáson.

GROSS SÁNDOR FESTŐMŰ­
VÉSZ készített a ha ngy ki­
rakatverseny — díszét.
Nagyvárad- Saját tud. Megírtuk, hogy 
a nagyváradi kirakat verseny elfő dí­
ját a Hangya szövetkezei főutcai üz­
letének művésziesen rendezett kira­
kata nyerte meg- A kirakat díszét, 
emelte az a két művészi kvitelü fest­
mény, amelyeket Gross Sándor festő­
művész festett és amelyek stílusosam 
egészítették ki az első díjat nyert kli- 
rakatot.

ZSIahy: Két fogoly 
Belvárosi mozgó.

A főtisztelendő Plébános urak figyel­
mébe! Falu helyen sok jóravaló, fiatal 
leány szeretne szerzetesnó lenni, de 
nem tudja, hová forduljon kérelmével. 
Felkérjük azért a főtisztelendő Plébá­
nos urakat, szíveskedjenek az ilyen 
jóindulatú és magukban a zárda: élet­
re hivatást érző, egészséges, erőteljes, 
erkölcsös leányokat, kérésükkel a ko- 

vlnzsvá.ri szentferencrendi női érek fő- 
nőknőjőhez irányítani, oki több ilyen 
leányt, fölvesz jelöltt,nc,k és kiképezte! 
betegápoló nővérnek. Ezért csak olyan 
pályázzék aki a betegápolás nehéz 
munkájára kedvet és hivatást érez ma­
gában. A kérvényezők pontosan Írják 
meg a saját elmüket is hogy a választ 
rendesen elküldhessük saját címükre. 
A felvételről vagy fel nem vételről 
mindenki külön értesítést kap. Ezen 
értesilés előtt senki se jöjjön személye­
sen Kolozsvárra, mivel esetleg fölös­
leges kiadást okoz magának. Aki kő 
zelebbit akar megtudni, forduljon az 
aiábhi címhez. Szentferjncrendt Nővé­
rek Tisztelendő Főnöknője, Kolozsvár. 
Klinika.

A 37-ESBK ÉS 139-ESEE találkozója 
a tűzharcosok dísztermében lesz f. hó 
26-án, szerda este 8 órakor, s az ezt 
követő társasvacsorára 9 órakor a Szé 
chenyt étteremben. Vigalmi bizottság.

6 drb. levelezőlap 
művészi kivitelben 4 penge
Hőül! fényképésznél

teleki P. utca 4. sz

* Zilahy irodalmi értékű iilmreme- 
ke, a KÉT FOGOLY parádés szereposz­
tásban: Bajor Gizi, Jávor, Csvrtos,
Rajnay, a biztos siker zálogai,.. A ma­
gyar filmek között ts kimagasló mű­
vészi esemény... A filmet bemutatja a 
Belvárosi Mozgó,

I
Höloyek itt a tavasz 6
Daueroltassa haját §

Rammingernél
Volt politikai foglyok szervezkedései

A felvidéki volt politikái foglyok át­
iratára Erdélyben is megindult a nem. 
zetvédelmi, katonai és egyéb szerveze­
tekben részt vett munkájuk miatt bőr- 
tönviseitek szervezkedése. A nagyvá­
radiak és biharmegyeiek összeírás cél­
jából közöljék teljes nevüket éa pontos 
címüket születési év, hely és foglalko. 
zás megjelölésével, akár személyesen, 
akár josta utján Bereczky J. holtán ta, 
nárral a Református Leánygimnázium, 
ban (Jakab Mihály u. 1)

Zilahy: Két fogoly 
Belvárosi mozgó.

* Bútoraink országos hírnevének 
titka: megbízható minőség, olcsó árak, 
Ízléses forma. „Arta” bútorcsarnok 
Nagyvárad, Pannónia szálló mellett

Tiszay Kálmán
épület és műbútorasztalos

Nagyvárad, Verbőczy-ti. 4. sz,

há~dT6
SZERDA. MÁRCIUS 26 

Budapest L

6.48 Ébresztő. Torna.
7.08 Hírek Hanglemezek 

10.00 Hírek.
10.20 A szegedi nagy árvíz. Nagymi- 

hály Sándor előadása.
10.45 Divattudósitás. Felolvasás.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálM 
12.00 Harangszó. Himnusz 
12.10 Hanglemezek.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Farkas Sándor cigányzenekara
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Arfolyamhirek piaci árak, élel­

miszerárak.
15,20 Rányóczky Erzsébet hegedűi zen- 

gorakisérettel.
15 45 Simon Antal zongorázik.
16,15 Bábszínház. Közvetítés a Fővárosi 

Alkalmazottak Nemzeti Szövetsé­
gének nagyterméből.

16 45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
17.15 A Rádió Szalonzen.-kara

Zilahy: Két fogoly 
Belvárosi mozgó,
17,40 Kik és hogyan kaphatnak ipar­

jog ositványt?
1S.15 A hibátlan költő. Szabó Lőrinc 

előadása Stefan Georgeről.
18 «8 Major Aranka dVöket énekel, — 

zorgorakisérettel,
;9 80 V rek magyar, usmi i és romáé 

nv. ven.
VJ 20 Országos Fotóhét és Fc tők iái Itt ás 

K-.y is váron.
19.30 Olasz tánclemezek 
20.00 Külügyi negyedóra
20.15 Az Operaház előadóiénak ismer­

tetése.
Majd az Operaház előadassnak 
közvetítése. Huszka Rózsi ven- 
■ Icgfellépésével. LoUengris.

21.40 Hírek.
22.05 Az Operaház előadásának 111. fék 

vonása.
33.00 Hírek német, olasz, angol és fran­

cia nyelven.
23.25 Hanglemezek. Oper Műrészletet:.
24.80 Hírek.



.
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Belvárosi mozgó

Két topoly
ZiSahy Lajos regénye filmen 

Bajor Gizi Agay Irén Jávor, Csortos, 
Rajnay, Bihcsi stb.

Telt.
MA

13-51. Korona filmszínház Kossuthu.l
ltolt Dorian) MA

Beáta és az ördög
ösbenmtato.

Főszerepben: Szörényi Éva ésPáger Antal

APOLLO Filmszínházban 
Csak ma és holnap

Elnémult harangok
Kedden délután 3 órakor mérsékelt 

helyárakkal. Jegyelővét.
Nagyvárad thj. város polgármestere.
9305/1941. «ám.

hirdetmény
Értwátem a váróé közönségét, hogy 

* m. kir. belügyminiszter úr 141.899- 
M. szánni körrendeleté 

td as ásványvíz- és szikvízádóról 
e*ot<> szabályzatot Nagyvárad város te­
rületére 1941. évi március hó 15-évd 
tiedreléptette. A szabályzat értelmé- 
b«n ásványvíz ée szikvízadó tárgya 
** ásványvíz és szikvíz (szódavíz), va­
lamint e vizekkel dőállított palacko 
»ott ezörpök.

Az adófizetésre kötelezettek mind- 
»»ok a természetes vagy jogi szcmé- 
fyei, akik, illetőleg, amelyek a város 
területén ásványvizet, szikviiet vagy 
e vizekkel készült szörpöket előállí­
tanak (gyártanak, palackoznak), vagy 
akik, illetőleg, amelyek a város terü­
letére ásványvizet, szikvizet vagy e 
vizekkel előállított palackozott ször­
pöt behoznak

Az adó az ásványvíz, a szikvíz vagy 
«^.vizekkel készült palackozott szőr 
pök árának egy tizede.

Felhívom az adó fizetésére kötele­
seiteket, hogy az előállított, illetőleg 
beszerzett ásványvíz, szikvíz vagy e 
vizekkel készült palackozott szörpök 
mennyiségét, árát és egyéb adatait a 
városi fogy. adóhivatalnak 24 órán 
Heltil, a jövőben pedig esetről-esetre 
a gyártástól, illetőleg a beszerzéstől 
számított 6 óra alatt jelentsék be és a 
bejelentés adatait eredeti számlákkal 
igazolják.

A szabályzatban foglalt egyéb tudni­
valókról az érdekelteknek a városi 
fogyasztási adóhivatal ad felvilágosí­
tást

Nagyvárad. 1941. évi március hó 
21-én.

Dr Gyapay László s. k 
h. polgármester.

Bros japán csapatok indulnak 
Indokína és Thaiföld felé

Rómából jelentik: (Stefani.) Tá- 
voLkeletről érkező hírek szerint erős 
japán csapatok állanak útra készen, 
amelynek állítólag Indokína és Thai­
föld felé indulnak áztál a rendelte-

léssel, hogy ellensúlyozzák ar angol 
csapatmozdulatokat, másrészt, hogy 
a burmai ntat ellenőrizzék. Az erre 
vonatkozó hírek természetesen ellen­
őrizhetetlenek.

Dr Haász István tábori püspök 
Nagyváradra jön a helyőrség 
romai katolikus tisztiéinek lelki­

gyakorlatára
Nagyvárad. Saját tud Lélekemelő 

eseménybe lesz ezen a héten Nagy. 
váradnak, a helyőrség tisztikarának 
katolikus tagjai és hozzátartozóik f. 
hó 27 és 29 között lelkigyakorlatot 
tartanak a Szent József Fiúintézet- 
ben- A lelkigyakorlatot F o ll m a n n 
Géza teológiai tanár vezeti. A hely­
őrség katolikus legénységét f. hó 28 
es 29-én gyűjtik össze az olaszi plé­
bániatemplomba lelkigyakorlatra.' A 
helyőrség lelkigyakorlatainak ünne­
pélyes befejezésére dr Haász István

Az Actio Catholica 
filmkritikája

,,BtiNHŐDÉS“. Gangstertum, de 
nemesebb emberi érzésekkel Si­
kamlós Jelenetei a pornográfia he. 
lilán járnak.

„ELKÉSETT LEVÉL“ Jó szám- 
dóka mellett Is erkölcsi megoldás­
ként a váláshoz folyamodik * es­
zel vét a katolikus morál ellen.

„ELTŰNT EGY ASSZONY”. Egy 
kifogásolható ■ kezdd Jelenete» kí­
vül erkölcsileg közömbe* film.

..EURÓPA NEM VÁLASZOL*. 
Erkölcsileg közömbös kémtörténet.

,MA. TEGNAP ÉS HOLNAP*. A 
házasság szentségének destrnélése 
miatt feltétel nélkül elutasítandó.

„ZANZIBAR“. Kalandos dzsnn. 
geUilm, nem esik kifogás álé.

tábori püspök 28-án Nagyváradra ér­
kezik. A tábori püspököt a helyőrség 
tisztikara ünnepélyesen fogadja a 
püspöki palota előtt. A lelkigyakorla­
tok ünnepélyes befejezése 30-án lesz 
az olaszi-i plébániatemplomban, ahol 
a püspök ünnepélyes főpapi szentmi­
sét celebrál és megáldoztatja a lelki- 
gyakorlatokon részlett tiszteket és 
legénységet.

Dr. Haász István tábori püspök
30-án délután utazik el Nagyváradról.

Erdélyi hadirokkantak 
a Kormányzó előtt

Emszo mozgalom 
huHur délután a

Lapuk múltbeli számában már meg 
jelent egy közlemény az Emszo máz 
galom nagyváradi megindulásáról és 
a Turul szövőüzem zászlóadományo­
zásáról. Ezt a zászlót vasárnap, már­
cius 30-án. délután 5 órakor a Kát. 
Körben tartandó kulturdéiutánon 
fogják ünnepélyesen átnyújtani a Bi 
Varmegyei Központnak. Az ünnep* 
segen jelen lesz Vida István a Ma­
gyar Szociális Népmozgalom főtitká­
ra is, aki ünnepi beszédet mond.

Ezúton is felhívjuk a városunkban 
(evő keresztény társadalmi egyesiile- 
tek figyelmét az ünnepségre, hogy a 
magyar munkásságnak a felszabadu­
lás utáni első megmozdulásán lehető­
leg testületileg vegyenek részt. A 
kulturdéiutánon résztvevő egyesüle­
tek számára ’ az Emszo vezetősége kü­
lön helyet biztosít és ezért kéri, hogy 
részvételüket és megjelenő tagjaik 
szárnál lehetőleg csütörtökig közöl- 
j>"k az Emszo nagyváradi irodájában 
( I eleki-iUca 9. sz.). A műsor részle- 
tps ismertetésére még visszatérünk.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A Kormányzó Ur ÖfÖméltósága szom­
baton délben fogadta a HONSz kvil- 
löttségét abból az alkalomból, hogy a 

HONSz vasárnap tartja országos kül­
döttközgyűlését. A küldöttségben dr 
Árvátfalvy Nagy István országos el­
nök vezetésével Vargha Jenő nagy­
váradi, Részegít Viktor Csíkszeredái 
Huber Győző dóst. Tompos Kálmán 
marosvásárhelyi és Bálint Dezső szé­
kelyudvarhelyi HONSz-elnökök és 
f- rétner László, a kolozsvári csoport

ügyvezető alelnöke jelentek meg. Aj 
küldöttség kifejezésre juttatta a hadi- 
gondozottak összességének mélységes 
hódolatát és soha el nem múló hálá­
ját fejezte ki Kelet-Magyarország és 
Erdély visszatéréséért. Ugyanakkor aj 
küldöttség vezetője kérte a kormány- | 
zó urat. a hadigondozottak johb sor- j 
sának biztosítása érdekében való ma­
gas támogatását. A főméltóságú úr * 
nagy szeretettel, hosszasan elbeszélje-j 
tett a küldöttség tagjaival. A hadigon­
dozottak sorsa iránt érdeklődött és j 
további jóindulatáról biztosította őket.

A hadirokkanlak erdélyi csoportja 
kivonult a HONSz elnökválasztó 

közgyűléséről
Budapestről jelentik: MOT) A HONSz 
a kormányzó arcképé.a ele leleplezésé 
után országos kiitdöttkózgyűiést. tar­
tott, Ezen a közgyűlésen került volna 
sor az ti j tisztikar meg választására, 
azonban mielőtt a választást megejtet­
ték volna a közgyűlés egyvésze bizal­
matlanságot - nyújtott be -irvátfalvi 
Nagy István, eddigi tűnök ellen. A 
bizalmatlansági indítvány benyújtói 
azt kérték, hogy a szavazást titkosan 
folytathassák le az indítvány felett. A 
közgyűlés .erre ugv h átárazott; hogy 
egyelőre nem tölti be ezt a tisztet, ha 
nem a betöltést későbbi időpontra csz-

szehivandó közgyűlésre bizza.
Szavazás közben viharos közbeszóló- 

sokra került sor. A vihar elült ével az. 
erdélyi csoport vezetője kijelentette 
hogy látva, a hadirokkantuk közgyűlé­
sén a tagok viharos maga tar fását, ami- 
nek okát az erdélyiek, akik ílZ anya­
országi viszonyokat mez kellően nrm 
ismerik, ezért a HONSz erdélyi cso­
portja egyelőre kivonul a közgyűlésből

Azután megválasztottak az uj tiszti- 
kait. Az elnöki teendők ideiglenes el­
látásával Cseh-Szombathy László főor­
vost, volt országgyűlési képviselőt bíz­
ták meg.

Országos mozgalom lelt 
a Katolikus fikció fűm* 
ellenőrző teoékeoysé- 

géből
Budapestről jelentik: Az Actio C»- 

tholica Tanácsadó Bizottsága most tar­
totta meg értekezletét amelyen megje­
lent Mihalovlcs Zsígmond pápai 
prelátus, az Actio Catholica országos 
igazgatója.

C z a p i k Gyula veszprémi püspök 
elnöki megnyitójában foglalkozott a 
filmkérdéssel, amely mind nagyobb 
tért hódit és éppen ezért a valtáser- 
kölcsi és nemzeti szempontból fölötte 
szükséges, hogy olyan Irányban tere­
lődjön a színház- és a film hivatása, 
amely a mostani időknek megfelel.

Be kell látni végre mindenkinek, 
hogy aki a kereszténységet védi, 
az az erkölcsöt oltalmazza. Már pe­
dig. aki az erkölcsöt védi az egyet 

Jelent a nemzeti kelt arával.

Ezután a veszprémi püspök a Propa­
ganda Bizottság munkájának fontossá­
gát ismertette, majd Mihalovics' 
Zsígmond pápai prelátus az Actio Gn” 
tholica országos igazgatója részleteiben 
ismertette a Propaganda Bizottság 
munkakörét..

Kifejtette, hogy a Propaganda Bízott, 
ság első legfontosabb ténykedése aj 
egészséges köztudat feltámasztása.

Vázolta, hogy mindazokon a hely» 
ken, ahol nyilvánosjoga mozgó­

képszínház működik, ott az egy. 
házközségen belül működő sajtá- 
szakosztályban életre káli hivni a 

filmbizottságot.
Ezután a Propaganda Bizottságnak" 

munkatervezetét szétosztották a megje­
lentek között, akik ennek alapján in­
dítják meg az egyházközségekben ésf 
az összes országos jellegű katolikus 
társulatok, intézmények és egyesüle­
tekben a munkát.

----------------------TT. |||||Ü1|

BULGÁRIÁBAN BEVEZETTEK
az olaj- i;.’ zárjegyet, szóftá-
búl Jelenti a Stefani: Holnaptól kezd­
ve olajat és táplálókul szolgáló zsírt 
Bulgáriái ran csak jegyre lehet karmi-

NJÍ-krSLüj-.L.... i irté-ipRv: .
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MAGYAR LAPOK8

SPORT

f

5 5 4 a magyar-jugoszláv 
hármastalálkozó gólaránya

Döntetlenre játszott a nagycsapat; győzött a „B", kikapott
az ifjúsági

A tegnapi magyar--jugoszláv h&r mostál Alkotó — mondjuk meg őszin­
tén _ gyengébben sikerült, mint ahogyan előre vártuk. A nagycsapat 
belgrádi, döntetlenjével legalább egy góllal Ifibbel reméltünk s non vol­
tunk elkészülve rá, hogy kitűnő ifjúságink ilyen nagy QÓlarányu nerc 
üget szenvedjen. Egyedül a Jdztos újpesti talajon játszó R) csapat vál­
totta be a hozzáfűzött reményeket. (Tatán azért, mert három várad) já­
tékos játszoU benne.) Igaz n Re lg rád ban játszó „öregek“ és Jf'k" nem 
csak ellenfeleikkel, hanem a gödrös pályával, a közönséggel és a balsze­
rencsével is küzdöttek, mégis többet vártunk tőlük. Egyet, bizonyosan 
megtanullak a délszláv metropolisban. Azt, hogy az ellenfelet soha 
sem- szabad lebecsülni!

Ezeknek előrebocsátásával közöljük részletes beszámolónkat a három 
mérkőzésről:

IFtfUSAGI

Ja&©s*Mvia-Magyarors3Eág 3sí (í?0)
Bclgrádból, jelentik: A nagy mérkő­

zést megelőző ifjúsági találkozó szép 
játékot hozott s a magyar fiatalok a 
vereség ellenére jobbak voltaik a ju- 
goszlávolmál. játékuk mindvégig 
egységes volt s bár a .három gólt ők 
kapták és nem a jugoszláv ok, mégis 
a két félidőn át. ők voltak az urak

SZENIOR

Magyarország-Jugoszlávia Isi (Isi)
Á játék alapján oz eredmény reális

Kiegyenlítettek a jugoszlávok-

percben Szalay jól leadod labdáját ki­
tünően fogta el Tóth s átadta Kon ács 
ll-nek. aki habozás nélkül bevágta 
jugoszláv kapus hálójába. Egy percet 
később Kiszeli beállította a végered­
ményt. A mérkőzés hátralevő -ászé vé­
gig magyar fölény jegyeben folyt le.

a pályán- Különösen a második fél­
időben valósággal kapuhoz szegezték 
ellenfelüket, azonban a szerencse 
nem akart melléjük szegődni s a biz­
tos gólnak látszó labdáik mind kapu­
fáról pattantak vissza. Tudomásukat 
nem voltak képesek gólra váltani.

Gyula AC~Törekv s
2:2 (t:l)

Nagyvárad. Saját tud. Tegnap ba­
rátságos mérkőzésen látta vendégül o 
várad! munkáscsapat a Gyulai A C 
csapatát. 1000 néző előtt az erzsébet- 
ligeti pályán játszották le a barátsá­
gos mérkőzést. Szabados bíráskodása 
mellett. A Törekvés a mezőnyben va­
lamivel jobbnak mutatkozott ellen­
felénél, azonban a gyulaiak védelem­
re berendezkedett játékkal kiharcol­
ták a döntetlent. A gólokat Horváth 
II (2) és Sólyom (21 lőtték.

Kolping—Vasas 3:1 (1:1)
Nagyvárad Saját tud. A mm egyre 

javuló Kolping biztosan verte a Vasast. 
A mérkőzést nagyszámú közönség néz­
te végig a Rhédev-kerti pályán. Kerü­
leti bajnoki mérkőzés volt.

vi v A ^

Belgródból jelentik: 20 ezer néző 
előtt az olasz ScarzoM vezette le a 
nagy érdeklődéssel várt mérkőzést. 
Szélcsendes, kissé borús időben a. ju~ 
goszlávok indítják el a labdát s ők 
vezetik az első támadást is, amely 
azonban már a magyar fedezi soron 
fennakad. Lassan feljön a magyar 
csapat s már az első percekben hatá­
rozott magyar fölény alakul ki. Sőt 
eredményes fölény, mert a 8-ik perc­
ben

Kincses nagyszerű lefutásból jó 
labdát ível Gyetmy elé, aki. jobb 
lábbal a jugoszláv kapu bal fel­
ső sarkába helyezi, a mérkőzés 
első gátját.

Megszereztük a vezetést. 1 0 A t.i- 
aeffketledi-k percben Rodola bombája 
okoz gondot a jugoszláv kapusnak- 
Erős jugoszláv ellentámadás indul, de 
a magyar védelem egyelőre sem em­
bert-. sem labdát nem enged keresztül. 
Nemsoká, két sarokrúgást érnek el el­
lenünk a jugoszláv ok. de egyelik sem 
veszélyes. A 31-i'k percben Kincses 
megsérül s fiz percig tíz emberrel 
játszik a magyar csapat. Am: or 
visszajön, magyar támadást vár min­
denki. mégis a jugoszlávok lőnek 
gólt. Az első félidő M-ik percében 
Mkoh'cs beadását Vatjarevirs tiz lé­
pésről a magyar hatóba helyezi. Csi­
kós -Tinti Is a labelá-t. de elfogni nem

tudja 
:i.
A második félidőben lanyhul a ma. 

gyár iram s minduntalan a magyar 
.apu előtt teremnek forró helyzetek. 

A 7-ik percben Csikós ököllel ment ki 
egy sarokrúgásból eredő veszedelmes 
lövést. Néha föl húzódik a magyar 
csapat is. de a kemény jugoszláv vé­
lelem hamar leszereli a pontatlanul 
adott passzokat s elveszi az erejét a 
támadásoknak A 16- ik percben 
Gyetuai nagy helyzetet hagy ki: köz­
vetlen a jugoszláv kapu szájában 
nem találja el a már biztos gólnak 
látszó labdát. A 10-ik percben Sárosy 
a sorfalba rúgja a szabadrúgást 
azonban a jugoszlávok sem szeren­
csésebbek a tizenhatos körüli szabad­
rúgásaikkal- Mindkét csapat közvet­
len védelme remekel s a jugoszláv 
csatársor a félidőnek ebben a szaká­
ban jobbnak mondható a mienknél- 
Lassan gyengül az iram, mintha úgy 
a. magyarok, mint a jugoszlávok men 
lennének elégedve az eddigi ered 
mennyel. A fáradság jelei is mutat 
koznak a játékosokon. A finist a ma 
gyár csapat vágja ki- A második fél­
idő 4í-ik percében kerekedett hely­
zetből gólt is lövünk, azonban még 
nem, jut a labda túl a gólvonalon s 
megszólal a mérkőzés végét jelző bi- 
rósíp.

A mutatott játék alapján az ered 
ménv reális­

R. CSAPATOK

Ma^yarország-Jugoszlária 2:0 (2s0
Kovács SS. rúgta a vezető gólt

évf. — ■tbeA, 1941 mArcit» jy

osítást az Ipartestület ad.
Az első csoport kérését f. évi aprí­

ts hó 5-ig kell az Ipartestülethez be­
adni,
Dr Kiss Endre Szabó Károly

jegyző. elnök.

4PRÖHIRDETESEK
szavanként /(I fillér, állási keresőknek 

25°/c kedvezmény

Vivóimk Torinóban meg­
nyerték a „Síampa“ 

serleget
Torinóból jelentik: A magyar vivó­
csap at szombaton este a Stamps pa­
lota dísztermében játszot t Tor iné 
válogatottjával a Stamp* Kupáért. A 
magyar vívók mind a négy rnérkő 
zésüket megnyerték s így 4:0 arány­
ban verték meg a Lorinóiakat, A 
Stamps serleget ünnepélyes külsősé­
gek között nyújtották át a győzte 
magyar csapatnak Vívóink holnap 
érkeznek haza Budapestre.

Mátraházán kitűnő hóvis|Zonyok mel­
lett tegnap rendezték m -g az elmaradt 
4-szer 10 kilométeres váltós ti fétit, A 
Stafétát a MAC csapata nyerte meg 
II. Postások. III. Goldberger. Délután 
a műlesiklóversenyen Jobbágy lett a 
nyertes. 11 Szikla. III Méray-Horváth. 
A hölgyek versenyét Lén árt V nyerte 
meg.

Nagyvárad és I idóke 1 partcstiilete
---------- /1941. sz.
FELHÍVÁS AZ IPAROSOKHOZ!

Felhívjuk a Nagyvárad és Vidéke 
Tpartestiilcthcz tartozó azon iparosok 
figyelmét, akik még nem cserélték be 
irataikat és nem kaptak magyar nyel­
vű ipartestületi igazolványt, hogy sa­
ját érdekükben a jövő hét folyamán 
március hó 24-től (hétfői március hő 
29-ig (szombatig) bezárólag az igazol­
tatás megejtene végett feltétlenül je­
lenjenek meg a hivatalos órák alatt, 
nehogy ezen igazolványok hiányában 
sérelem érhesse őket.
Dr Kiss Endre Szabó Károly

jegyző. elnök.

Buda pv ■ ;'öl jelentik: I '.i| esten tcl.b- 
•»z.er rtezö előtt mindvégig szép játék- 
lian g". -Tie I» a károm várad! fiúval 
j»Pro R. csapatunk a. yigoszláv-ikat. A 
kuzdel»m rr-‘-idvévic nyüt • -1 ameny.
nylben a jugoszlávok asm Jj Eták. meg-

törni a magyar fölényt egy j ércre sem 
és csak közvetlen vé l-.-’müknek kö­
szönhetik. hogy nem -zenvédték na­
gyobb arányú vereséget

A mérkőzés sorsa és az eredmény
már az első íé-lidóben eldőlt. A 27-ik

Nagyvárad és Vidéke I partcstiilete 
4195/1941. sz.
felhívás az iparosokhoz

gyógyfürdő igénylése iránt.
Tudomására hozom a Nagyvárad és 

Vidéke Ipartestiiletbe tartozó iparo­
soknak. hogy „az IparlcsliWctek Or 
szagos Központja“ a balontonhev 
vízi és a balatonfüredi gyógyliazaiban 
igen olcsón — indokolt esetekben 
ellátásra felvesz es beutal oiuilln -pa 
fosokat.

Az érdeklődőknek bővebb felvila

mtrnßle
MÁV teniszpálya bérilhető Nagyvá­

rad állomáson. Érdeklődni lehet Gru­
ber mérnöknél, Horthy Miklós u. 47. 
szám 1 Vb

Bérbeadnám Erzsébet utca 38. alatti 
nagy kertemet. Vas A.dolf, Szaniszló 
utca 52.________   120

Lakatos szakmára szóló iparral ren 
delkező iparos társat keres, esetleg 
társulna. Ajánlatokat . Lakatos“ je’igé„ 
re kiadóba.____ • l'W

Magyar urinők ruháikat, kabátjukat 
Mágorinénál varratják. (Katolikus Kör 
épület). 108

TEU.US ára
megbízható!!!

Kérjen vásárlás­
nál

TEUUS ólét
Nagyváradon bérbeadó pékségét ke­

resek Békéscsaba. Hajnal u. 15. szám. 
Zacharie György. 65

4M$-véld
Takarékos gazdasszony Gülbabáért 

14 Ellarozsáért 12. vöröshagymáért 28, 
roghagymáért 70, dughagymáért 2 pen­
gőt fehér és tarka babért 54—60 fil­
lért fizet Jurasaknál, Nagypiactér, te­
lefon 11—96.

Aranyat, ezüstöt, ékszert magi» 
áron veszek. Haslinger ékszerész. Rá­
kóczi ut 8.   545

Jövedelmező bérház, kitűnő helyen 
3200 pengőért, azonnal eladó. WaV/óné, 
Szatmárnémeti. Perényi u. 31. 126

3 hold szántó, 1 hold gyümölcsös és 
20 hektóra boros hordó eladó, Alsódo- 
rongos oldal 52, Szabó Géza. 119

Csodaszép faragott ebédlő és fotelek 
minden elfogadható árban sürgősen el 
adók. Hitler u. 22. 4—fél 7-ig. 124

Blitz tehergépkocsi jó gumikkal el­
adó. Érdeklődni Franklin utca 8. 123

Magyar gazdasági lokomotív, Koffer, 
franz herefejtő készülék eladó Körözsí 
Imre Mezőtelegd. Nagy Sándor nt 25. 
szám. . 122

Eladók több kisebb, nagyobb házak, 
szőlők. Tatayné. Szigligeti n. 12. ajtó 2.

107
Ócska paplan vattát állandóan ve­

szek. Szigligeti u. 5. Szuterin. ___ 75
Aranyat magas áron veszek, órát. 

ékszert javítok. Gyemre István éksze­
rész. Rákóczi u. 19. 753

AUist M&U
Mozaik, kelim festők állandó mun­

kára felvétetnek. Peterdi Szabadság 
utca 10 127

Himzőnőt toledó munkára keresek.
Csáky utca 32. (Körös uü 121

Tanulónak fizetéssel jobb házból való 
fiukat és spulnizó lányokat kötőszövő 
üzemembe felveszek. Lórántfty 3. volt 
Nyél fa utca. 93

Kiadótulajdonos:
SZENT LASZLÓ-NYOMOA BT

• es felelc sszerkesztő:
ör Paái Árpád

felelős kiadó.
ör Scbeffler Feiest

a Szent Lászlc-nyomda B * 
igazgatója

Készült a Szent Lászíó-nyomda r, t. 
köriorgepépén Nagyváréi, Szilágyi

Dezső-ttS&a 5. tzáns.
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